



爱心企业助力“2020支前行动”，捐赠物资 第二批327份关怀礼包已配送

有你们，山河无恙；有我们，小家安康。近日，由现代快报主办的“2020支前行动”正在持续进行。接连数日，南京不少企业纷纷献出爱心，捐赠物资。继首批169份之后，2月29日上午，第二批327份“关怀礼包”已经打包完成，开始配送了。

现代快报+/ZAKER南京记者 谢喜卓 文/摄



第二批“支前”物资准备就绪，开始配送

扫码看视频

本次活动由江苏省卫生健康委员会作为指导单位，现代快报主办，2月10日正式启动。目前，主办方已经联合银行、保险、地产、商超、家电连锁等品牌企业，把米、油、牛奶等生活必需品以及保险、健康、空调维护等服务组合成“关怀礼包”，在江苏省卫生健康委员会的指导下，由现代快报统一赠送给援湖北医疗队队员的所在家庭，为逆行英雄及其家人提供一份关怀与保障。

现代快报记者了解到，根据江苏省卫生健康委员会的指导，在各家医院的积极配合下，第二批327份“关怀礼包”，已经开始向支援武汉的医护人员家庭发送，后续的医护人员信息还在收集统计中。

据了解，每份礼包中有艾津欧标大米、美年大健康提供的价值1000元体检卡、京东五星电器提供的空调服务卡、紫金农商银行提供的食用油和鼠年吉祥物、甘汁园姜汤、蒙牛特仑苏高蛋白牛奶全脂调制乳各1份，另外还有画帖和感谢卡各2份。

同首批一样，在第二批“关怀礼包”的内部，同样也有温馨的慰问卡片。此外，主办方联动苏宁物流，在微博上设置的#现代

快报2020支前行动#讨论话题，总阅读量已经超过了70万，而且征集到了很多网友想对前方勇士说的暖心话语。目前，已经从中随机抽选出部分暖心话语进行打印，并张贴在了“关怀礼包”的包裹外面，让每一个后方家庭感受到来自社会的关爱。

据了解，第二批“关怀礼包”经过一上午的分拣包装后，将会被陆续发往江苏援湖北的医护人员家中，苏宁物流又一次承担了邮寄发放工作。“我已经是第二次参与‘支前行动’了，感觉这是我们作为物流人，能为一线英雄们做的最实际的事。”该公司快递经营中心质控部经理林兴东，主要负责组织人员进行包裹的前期分装和打包。他说：“医护人员在前线的奋战，离不开后方家庭的大力支持，而我们能够做的，就是在他们逆行守护大家的时候，尽力照顾好他们的‘小家’。”

你们去战“疫”，家里请放心！战“疫”在继续，关怀也在继续。第二批“关怀礼包”已经送出，主办方还在持续“支前”。欢迎更多爱心企业加入现代快报“2020支前行动”的队伍中来，关怀热线：025-96060。



南京“栖小外” 被关爱着也战“疫”着

快报讯（通讯员 蔡俊 栖宣 记者 刘伟娟）疫情发生后，在南京的高校留学生过得怎么样？他们的生活是否受到影响？2月29日，现代快报记者获悉，南京栖霞区外办第一时间与各高校留学生管理部门取得联系，摸清在校留学生人数及活动轨迹，会同仙林大学城管委会高校服务部门为留学生“建档注册”。在沟通联系中，得知留学生防护用品紧缺，区外办通过区防疫指挥部物资保障组协助高校联系了采购渠道，落实了一批防护物资。疫情面前，在得到关爱的同时，这些留学生也走到了防疫一线，参与战“疫”。

据了解，目前栖霞区共有常住外国人4500人，为了优化提升涉外管理服务水平，2019年栖霞区外办联合市公安局栖霞分局联合打造了“栖小外优服(OXESH)”平台，可一键解决临住登记、到期提醒、政策咨询、法律解读、困难求助等问题。疫情暴发后，区外办联动区公安分局第一时间通过平台发布疫情防控最新形势、个人防护提醒、出入境政策变化等内容，帮助驻区外籍人员及时了解相关信息。

截至目前，区外办通过“栖小外优服(OXESH)”官方平台发布疫情相关信息12条，制作涉外宣传海报、折页、横幅2000余份，深入仙鹤国际社区、外籍人士居住小区、驻区高校、涉外机构等宣传73次。全区未发现外籍人员感染新冠病毒的疑似病例和确诊病例。

“南京加油、武汉加油、中国加油！”区外办走访发现，这群留学生不仅在言语上为中国加油打气，更有人积极参与到抗“疫”行动中。来自尼日利亚的欧莱德在马群的一个居民小区门口，经常为进入小区的居民测量体温；来自柬埔寨的黄文财想方设法从家乡寄来600个口罩；南京邮电大学10多名留学生集体拍摄祝福视频，期望中国尽快渡过难关……他们让我们坚信，世界是个命运共同体，用爱可以画出最大同心圆。

南京市建邺区兴隆社区卫生服务中心季龙媚： 采集咽拭子我更熟练，应该第一个上！



新冠肺炎疫情发生后，作为疫情防控的第一道线，基层医务工作者坚守岗位、主动担当，不分昼夜、不惧危险、不辞劳苦，毅然奔走在疫情抗击的最前沿，从中涌现出一群敬业爱岗的优秀工作者。

南京市卫生健康委员会与现代快报+ZAKER南京联合推出“最美基层医务工作者”全媒体行动，报道坚守防控疫情一线的基层优秀医务工作者，记录他们的工作点滴，弘扬社会主旋律，唱响南京医疗好声音，打造温暖人心的健康南京。向白衣天使们致敬！向奋战在一线的医务工作者致敬！

“我是一名党员，曾经是一名呼吸科护士，采集咽拭子我更为熟练，应该第一个上！”当新冠肺炎疫情最严峻的时候，南京市建邺区兴隆社区卫生服务中心急需组织一支疫情防控小分队，急诊科护士季龙媚第一个报名。

新冠肺炎的确诊，必须通过采集咽拭子样本，而采集咽拭子样本的操作是和患者近距离面对面接触，采样棉签刺激患者咽部很可能导致患者咽部不适，出现打喷嚏、

咳嗽等动作，飞沫四溅，对于在他们正对面的采样护士来说，是最危险、离病毒最近的一个操作。然而防控小分队的工作就是给密切接触者上门流调和采集咽拭子样本。

每天看到病毒在眼前飞，不害怕吗？使命当前，这个外表柔弱内心坚强的“85后女汉子”，早把“害怕”两个字悄无声息地放下了。从疫情开始至今，她每天从早上7点工作到晚上七八点，随叫随到，没有休息过一天。经常下班后刚回到家又接到电话，有密接人员急需上门流调测量体温。为了照顾家远的同事，她主动向单位领导提出：“我开车上班，所有晚夜间的流调任务，我来承担。”

开展上门流调和采样工作，她总是细心耐心地与居民沟通，讲解疫情防控的重要性和疾病的相关知识，做好健康宣教。对于不配合居家医学观察的居民，经她心理疏导后，均能主动积极配合，从而减轻了社区工作人员的工作难度，提升了防控工作的成效。在她的感召下，有更多的医务人员积极投入到防控一线的工作中。

随着复工和大量返宁人员的增加，采样任务不断加重，季龙媚是防控小分队里完成任务最多、工作时间最长的。她说：“虽然我没能去武汉抗疫前线，但是一定要守好社区疫情的第一道防线，我现在深深明白了披上战衣，我肩上的职责是什么，让我感受到我的价值所在。”

通讯员 时晓玫
现代快报+/ZAKER南京记者 任红娟 刘峻



季龙媚在工作中 通讯员供图

南京热河南路街道 自创“一线工作法” “红黑榜”通报巡查情况

快报讯（通讯员 吴洋 记者 卢河燕）“小区有外来人员出入”“在家隔离不方便”……疫情防控期间，南京鼓楼区热河南路街道不时会接到12345投诉电话。2月29日，现代快报记者了解到，面对居民反映的各种问题，热河南路街道党工委创建“一线工作法”，构筑疫情防控的红色防线。

具体包括：“一线指挥强引领”“一线宣传重引导”“一线守卫保平安”“一线督查严责任”。其中，热河南路街道将9个社区分成南北两片，由书记、主任分片负责，其他班子成员各挂钩包干一个社区。所有成员对卫生消杀、封闭管理、人员排查、企业复工等进行实地巡查并督导，做到情况在一线掌握，问题在一线发现，办法在一线研究，措施在一线落实，矛盾在一线化解。

街道把好消杀关，每天对超市、菜场等经营性场所和小区楼道、电梯等公共部位全方位消杀，根据人员流动频率调整频次。把好摸排关，发挥网格化治理优势，发动社区干部、网格员、楼栋长、物业公司和志愿者队伍，对外地来宁人员、有疫情高发地区行程史人员和密接人员等进行地毯式、拉网式排查。把好卡口关，先后成立不同类型党员干部志愿服务队临时党支部73个，实施小区24小时封闭式管理，做好居家隔离观察和体温监测工作。

据介绍，监察督导组全天候对指令任务、小区管理、重难点工作推进、党员干部作用发挥等巡回督查，并通过“红黑榜”对巡查情况进行通报。